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GIUNTA COMUNALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 155 DEL 01/06/2023

CONCESSIONE DI ORE IN USO DELLE PALESTRE IN ORARIO EXTRA-SCOLASTICO - 
STAGIONE 2023/24: APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO ANNUALE

SERVIZIO SPORT

L'anno 2023 il giorno 01 del mese di Giugno alle ore 11:10 nella sala giunta del 
palazzo civico si è riunita la Giunta Comunale, convocata anche in modalità a 
distanza, mediante l’applicativo Microsoft Teams della suite Microsoft Office.

Si dà atto che risultano presenti i seguenti n. 10 amministratori in carica:

Nome Qualifica Presente Assente
1 PILOTTO PAOLO SINDACO X --
2 LONGONI EGIDIO VICESINDACO X --
3 ABBA' CARLO ASSESSORE X --
4 BETTIN ARIANNA ASSESSORE X --
5 FUMAGALLI ANDREINA LAURA ASSESSORE X --
6 GUIDETTI VIVIANA ASSESSORE X --
7 LAMPERTI MARCO ASSESSORE X --
8 MOCCIA AMBROGIO ASSESSORE X --
9 RIVA EGIDIO ASSESSORE X --
10 TURATO GIADA ASSESSORE X --

10 0

Assume la Presidenza il Sindaco: Paolo Pilotto
Assiste il Vice Segretario Generale: Paola Brambilla

IL PRESIDENTE

Constatata la legalità della riunione, invita l’Assessore competente ad illustrare 
l'argomento segnalato in oggetto.

Su invito del Presidente, l’Assessore GUIDETTI VIVIANA illustra la seguente:
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO: CONCESSIONE DI ORE IN USO DELLE PALESTRE IN ORARIO EXTRA-
SCOLASTICO - STAGIONE 2023/24: APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO ANNUALE

Vista la Deliberazione del Consiglio Comunale n.36/65172 del 25/05/2015, con cui è 
stato approvato il Regolamento per la concessione degli impianti sportivi comunali, 
che disciplina le modalità di affidamento in concessione degli impianti sportivi 
comunali a gestione diretta;

Atteso che l'Amministrazione Comunale è proprietaria delle palestre scolastiche 
annesse alle Scuole Primarie e Secondarie di 1° grado e che n. 32 sono di proprietà 
comunale e n.7 sono di proprietà della Provincia, in convenzione triennale con atto 
di G.C. n.151 del 30/05/2023 e che tali palestre sono annualmente concesse in uso 
ad ore alle società sportive richiedenti;

Dato atto che la convenzione su citata ha permesso l’aumento delle ore di 
disponibilità delle assegnazioni da parte dell’Amministrazione Comunale con una 
maggiore offerta alle associazioni sportive dilettantistiche e ha disposto che gli 
assegnatari provvedano agli oneri relativi alla custodia ed alla pulizia degli spazi 
assegnati, come già avviene per le palestre del Liceo Porta e per l’Istituto superiore 
E. Ferrari in gestione convenzionata;

Rilevato che, in ottemperanza alle prescrizioni di cui all’art.9 del predetto 
Regolamento, la Giunta Comunale, con propria Delibera n. 84 del 5/04/2022, ha 
provveduto a disciplinare quanto segue:
 classificazione delle palestre nella categoria A, B e C, così come previsto all’art.3 

del sopracitato regolamento;
 determinazione del numero di ore a favore delle Associazioni Sportive 

convenzionate, così come previsto dall’art.5.3 del sopracitato regolamento;

Vista la determinazione dirigenziale n. 932 del 31/05/2022, con la quale è stata 
disposta l’assegnazione delle palestre scolastiche in orario extracurricolare nella 
forma della gestione convenzionata per il periodo 2022/23 e 2023/24;

Rilevata la necessità di:
1) individuare criteri di valutazione delle richieste di assegnazione, in caso di 

sovrapposizione delle richieste e di conseguente mancato accordo da parte delle 
Associazioni dilettantistiche sportive, delle palestre scolastiche, oltre alla palestra 
del N.E.I. e alle palestre della Provincia assegnate in gestione al Comune a seguito 
di accordo ex art. 15 della legge n.241/90;

2) approvare avviso pubblico e relativi allegati da 1 a 6;

Considerato necessario approvare l'avviso pubblico per l'assegnazione delle palestre 
scolastiche, oltre alla palestra del N.E.I. e alle palestre della Provincia, con 
riferimento alla stagione sportiva 2023/2024 così come previsto dall’art.6.2, c.3 del 
sopracitato Regolamento;

Ritenuto necessario approvare gli allegati all'avviso pubblico, che si allegano al 
presente atto per farne parte integrante e sostanziale, in base all’art. 5.3 del 
Regolamento comunale sopra citato;
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Ritenuto necessario stabilire quanto segue:
- al verificarsi di eventuali interventi di ristrutturazione delle palestre scolastiche 

previsti nel piano triennale delle opere pubbliche, che comporteranno l’eventuale 
mancato utilizzo di alcuni impianti durante la stagione sportiva 2023/2024, una 
percentuale di ore, nella misura di una giornata settimanale circa, verrà destinata 
alle società utilizzatrici di ore nelle palestre oggetto di ristrutturazione. In tale 
caso le modalità di assegnazione dovranno assicurare:
- l’esenzione del pagamento della tariffa;
- onere di custodia, vigilanza e pulizia a carico del gestore convenzionato della 

palestra ospitante;

Dato atto ulteriormente che, con deliberazione di Giunta Comunale n. 56 del 
23/02/2023, sono state approvate le tariffe dei servizi a domanda individuale per 
l’anno 2023, fatta salva l’eventuale variazione per l’anno 2024 a seguito di 
approvazione di analogo provvedimento relativo al prossimo esercizio finanziario;

Dato atto che, per l'adozione del presente provvedimento, non risulta necessario 
acquisire, nell'ambito dell'istruttoria, pareri di servizi interni o di altre 
amministrazioni esterne;

Dato atto che, per l'esecuzione del presente provvedimento non risulta necessario 
acquisire certificazioni o nullaosta di servizi interni o di altre amministrazioni 
esterne;

Dato atto che non occorre dare informazione del presente provvedimento ad altri 
soggetti interni e/o esterni all'Ente;

Vista la Legge n. 241/1990;

Visto il D.Lgs. n.267/2000;

Dato atto che:
- il Responsabile del procedimento ai sensi della Legge n.241/1990 e s.m.i., riferito 

al presente provvedimento è il Responsabile del Servizio Sport, dott.ssa Bianca 
Campanale;

- all’accertamento delle relative entrate si provvederà con separato e successivo 
provvedimento, dopo l’esito della selezione pubblica e pertanto, non comportando 
il presente provvedimento nell’immediato riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente, sulla presente 
proposta non occorre il parere contabile di cui all’art. 49, c. 1, del D.Lgs. n. 
267/2000;

- è necessaria l’immediata eseguibilità della presente deliberazione, al fine di dare 
immediato avvio all’iter del procedimento di assegnazione delle ore di utilizzo 
delle palestre scolastiche in orario extra scolastico a favore delle società sportive;

Dato atto che il presente provvedimento costituisce attuazione del seguente 
obiettivo operativo del DUP: 0601/8.26.57 - Lo sport per la rinascita aggregativa e 
sociale;

Dato atto che la materia oggetto del presente provvedimento rientra nelle 
competenze dell'unità organizzativa SERVIZIO SPORT come da vigente 
funzionigramma;
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Attesa la competenza della Giunta comunale all'adozione del presente 
provvedimento ai sensi dell'art. 48, comma 2, D Lgs. n. 267/2000;

Visto l'allegato parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso sulla proposta in 
esame dal Dirigente responsabile del SETTORE PARTECIPAZIONE, POLITICHE 
ABITATIVE, SPORT, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

Su proposta di: ASSESSORE VIVIANA GUIDETTI 

D E L I B E R A

1. di approvare l'avviso pubblico con i relativi allegati ( da 1 a 6) facenti parte 
integrante e sostanziale del  presente provvedimento, per l'assegnazione delle 
palestre scolastiche, della palestra del N.E.I. e delle palestre della Provincia di 
Monza e Brianza, oltre ai criteri di valutazione delle richieste di assegnazione in 
caso di sovrapposizione delle richieste stesse e di conseguente mancato accordo 
da parte delle Associazioni dilettantistiche sportive, al fine di permettere la 
pratica sportiva per la stagione 2023/2024;

2. di dare atto che la convenzione con la Provincia ha permesso l’aumento delle ore 
di disponibilità delle assegnazioni da parte dell’Amministrazione Comunale con 
una maggiore offerta alle associazioni sportive dilettantistiche e ha disposto che 
gli assegnatari provvedano agli oneri relativi alla custodia ed alla pulizia degli 
spazi assegnati, come già avviene per le palestre del Liceo Porta e per l’Istituto 
superiore E. Ferrari in gestione convenzionata;

3. di dare atto che al verificarsi di eventuali interventi di ristrutturazione delle 
palestre scolastiche, previsti nel piano triennale delle opere pubbliche, che 
comporteranno l’eventuale mancato utilizzo di alcuni impianti durante la stagione 
sportiva 2023/2024, una percentuale di ore, nella misura di una giornata 
settimanale circa, verrà destinata alle società utilizzatrici di ore nelle palestre 
oggetto di ristrutturazione. in tale caso le modalità di assegnazione dovranno 
assicurare;

4. di demandare al Dirigente del Settore Partecipazione, Politiche abitative e Sport 
gli adempimenti conseguenti;
- l’esenzione del pagamento della tariffa;
- l’onere di custodia, vigilanza e pulizia a carico del gestore convenzionato della 

palestra ospitante;

5. di dare, altresì, atto che all’accertamento delle relative entrate si provvederà con 
separato e successivo provvedimento, dopo l’esito della selezione pubblica e 
pertanto, non comportando il presente provvedimento nell’immediato riflessi 
diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio 
dell’Ente, sulla presente proposta non occorre il parere contabile di cui all’art. 
49, c. 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

6. di dare mandato al Dirigente del Settore Partecipazione, Politiche abitative, Sport 
di adottare tutti gli atti necessari e conseguenti all’indizione della procedura per 
l'indizione e la successiva assegnazione delle palestre;
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7. di dare atto che al presente provvedimento non è associato alcun Codice 
Identificativo di Gara (CIG);

8. di dare atto che al presente provvedimento non è associato alcun Codice Unico di 
Progetto (CUP);

9. di dichiarare, con separata ed unanime votazione, l'immediata eseguibilità del 
presente provvedimento, giusta l'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.   

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta in oggetto, come illustrato dall’Assessore GUIDETTI VIVIANA;

Ritenuto di approvare la suddetta proposta;

Dato atto che è stato acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica, di cui 
all’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Con voti unanimi e favorevoli, espressi nelle forme di legge;

D E L I B E R A

1. di approvare la proposta di delibera: “CONCESSIONE DI ORE IN USO DELLE 
PALESTRE IN ORARIO EXTRA-SCOLASTICO - STAGIONE 2023/24: APPROVAZIONE 
AVVISO PUBBLICO ANNUALE”, come sopra riportata;

2. di dichiarare la presente deliberazione, con separata ed unanime votazione, 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.8.2000, 
n. 267.
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 155 DEL 01/06/2023

Letto, approvato e sottoscritto

IL SINDACO/PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE
Paolo Pilotto Paola Brambilla
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